
I. Megoldás.Megfelel® értelmezési tartományon (x ≥ −4) az egyenlet két oldalán álló függvények egymás inverzei.
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1. ábra

Várhatjuk tehát, hogy az y = x egyenesen lesz a két görbének közös pontja (1. ábra), amelynek absz
isszájára

x
2 − 4 = x, azaz

(2) x
2 − x− 4 = 0.

Az eredeti egyenlet mindkét oldalát négyzetre emelve rendezés után a következ® egyenletet kapjuk:

(3) x
4 − 8x2 − x+ 12 = 0.

Könnyen ellen®rizhet®, hogy várakozásunknak megfelel®en a (2) bal oldalán álló polinom osztója (3) bal oldalának,

ezért az szorzattá alakítható:

(x2 − x− 4)(x2 + x− 3) = 0.

Egyenletünk gyökei tehát az x
2 − x− 4 = 0 és az x

2 + x− 3 = 0 egyenletek gyökei közül kerülnek ki:

x =
1±

√
17

2
vagy x =

−1±
√
13

2
.

A négyzetre emelés miatt hamis gyökök is felléptek, a 2-nél kisebb abszolút érték¶ gyököket ki kell zárnunk,

hisz ekkor x
2 − 4 negatív. Az x ≥ −4, |x| ≥ 2 halmazon viszont (1) és (3) ekvivalens, így a megmaradt két gyök,

x1 =
1 +

√
17

2
és x2 =

−1−
√
13

2
az egyenlet megoldása.

II. megoldás. Az x ≥ −4 halmazon keressük az y = x
2 − 4 és y =

√
x+ 4 egyenlet¶ görbék közös pontjainak

absz
isszáját. A második egyenlet négyzetre emelése után kapott y
2 = x + 4 alakot vonjuk ki az els® egyenletb®l:

x
2 − y

2 = −(x− y), amib®l (x− y)(x+ y+ 1) = 0 adódik. A szorzat alakból pl. y kifejezhet®, y = x vagy y = −x− 1.
Ezeket az els® egyenletbe helyettesítve ismét két másodfokú egyenlet megoldása a folytatás.

III. megoldás. Írjuk az adott egyenletet így:

x
2 − 4 + x+ 4 +

1

4
= x+ 4 +

√
x+ 4 +

1

4
.

Látható, hogy mindkét oldal teljes négyzet:

(

x+
1

2

)2

=

(√
x+ 4 +

1

2

)2

,

amib®l

√
x+ 4 = x vagy

√
x+ 4 = −x− 1, és a folytatás hasonló, mint a II. megoldásban (2. ábra).
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2. ábra

1


